



马懿在全市生态建设暨创建国家生态园林城市动员大会上强调 持续深化推进环境治理和生态建设 为郑州建设国家中心城市夯实生态基础

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日上午,郑州市生态建设暨创建国家生态园林城市动员大会在青少年宫召开。省委常委、市委书记马懿主持会议并讲话,动员全市上下迅速进入工作状态,抓住当前绿化有利时机,掀起生态建设高潮,不断提升生态建设水平,为郑州建设国家中心城市夯实生态基础。

市委副书记、市委秘书长、市生态建设工作领导小组组长靳磊就生态建设和创建国家生态园林城市工作作动员讲话。

白红战、王璋、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、孙金献等出席会议。

会上,市委常委、统战部长杨福平宣读表彰通报,副市长李喜安就全市生态建设情况进行总结和部署;航空港区、中牟县、二七区、市园林局作典型发言。

就做好当前和今后一个时期的生态建设工作,靳磊要求,一要认清新形势,把握新要求,进一步增强加快生态建设的责任感、紧迫感和使命感。要深刻认识到,抓生

态就是“提质量”“抓机遇”“增实力”“补短板”“惠民生”。二要对标施策,精准发力,推动生态建设各项任务落地见效。坚持“三圈、一带、九水、三十一廊”这一总体布局,突出抓好中心城区、县城组团和农村地区三个不同层级,做好“水、绿、湿、气、土”五篇文章。要继续谋划一批重点项目,加快做好项目前期工作和在建项目组织实施进度,严格督查问责。三要坚持问题导向,破解工作难题,推动生态建设再上新台阶。要科学划定生态红线,破解生态空间管控难题;大力发展绿色经济,破解资源环境约束难题;全面深化改革创新,破解体制机制难题;用好用活各类资金,破解融资难题。四要咬定目标,持续发力,强化责任抓落实,转变作风抓落实,突出关键抓落实,推动各项工作不断取得新突破,加快创建国家生态园林城市。

马懿指出,生态建设是一个城市科学发展、可持续发展的基础和标志,是郑州建设国家中心城市的必然要求和重要任务。全市上下一定要站在增强“四个意

识”、推动中央决策部署在郑州落地见效的高度,站在坚持发展第一要务、坚持以人民为中心、贯彻新发展理念、实现高质量发展的高度,站在对长远发展负责、对子孙后代负责的高度,进一步增强责任感、紧迫感,持续深化推进环境治理和生态建设,为加快国家中心城市建设奠定更加扎实的生态基础。

马懿强调,要强化工作统筹理念,打好总体仗,争取最大发展成效,走好郑州科学发展的路子。全市各级各有关部门要把创建国家生态园林城市工作作为当前和今后一个时期推进生态建设的重要载体抓手,按照创建实施方案要求,明确任务,强化责任,抓重点、补短板、强弱项,争取通过两年努力,进入国家生态园林城市行列。要以更加严格的标准和措施,深化推进污染综合治理。坚持深化、细化、常态化推进大气污染治理,促进空气质量不断好转。统筹做好水污染防治,促进水环境质量全面改善。严格落实“土十条”各项任务,强化土壤污染管控和修复,不断优化城乡人居环境。

境。要坚持项目带动,项目化推进,通过项目强投资、调结构、惠民生、促发展,通过项目看干部的工作能力、工作作风和干事的精气神,通过项目提升生态建设水平。要以环都市区2400平方公里生活生态圈和各县城组团生态圈为重点,以贾鲁河综合治理、牛口峪引黄、西水东引、郊野公园、大面积湿地等具有引领性、带动性的大型生态工程项目为带动,大力实施植树增绿、扩水增湿行动,加快构建森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,打造覆盖全市的“绿道”“绿网”“绿心”,全面提升城市环境自净能力、碳汇能力和生态承载能力。

马懿强调,要科学谋划、科学决策,既不急于求成,也不懈怠停滞,要定一件、干一件、成一件。全市上下要认清责任,迅速行动,全力抓好今年生态建设各项任务的推进落实,不断提高生态建设水平,为加快建设国家中心城市作出贡献。

会议还印发了《2018年郑州市生态建设工作要点》《郑州市创建国家生态园林城市实施方案》等文件。

把美好蓝图变成我们身边的现实

□郑旗

新时代,新气象。

号角再次吹响:节后上班第一天,全力建设国家中心城市、处在发展重要战略机遇期的郑州,召开了生态建设暨创建国家生态园林城市动员大会。在重要时间节点召开的这次会议,在对前阶段环境治理和生态建设工作进行表彰、总结的同时,会议强调,当前和今后一个阶段,全市上下一定要站在增强“四个意识”、推动中央决策部署在郑州落地见效的高度,站在对长远发展负责的高度,进一步增强责任感、紧迫感,树牢“绿水青山就是金山银山”的理念,持续深化推进环境治理和生态建设,为加快国家中心城市建设奠定更加扎实的生态基础。

新时代,新作为。

要进一步提升认识。全市上下要深刻认识到,郑州建设国家中心城市进程中,新型城镇化建设、现代产业体系构建、改革开放创新、生态环境建设之间,相互促进、相互影响、相互支撑。在几大要素当中,生态建设是城市科学发展、可持续发展的基础和标志,现阶段全市各级领导干部要牢固树立发展是第一

要务,坚持新发展理念,坚持高质量,坚持以人民为中心的发展理念。

思想是行动的先导。夯实国家中心城市建设科学发展、可持续发展的生态基础,既要树立绿色政绩观、端正发展理念,还要学会算大账、算长远账、算整体账、算综合账。认识清则思路明,夯实生态基础,要切实转变生产方式、健全制度规范、培育生态文化、推进科技创新、形成共建合力。

要进一步做好统筹。创建国家生态园林城市,建设国家中心城市,方方面面的工作要统筹,打好总体仗,取得最大发展成效;要为城市长远发展、为子孙后代负责,走好城市科学发展的路子。这是一件必须兼顾眼前和长远的工作:必须深思熟虑,想好再说,想好再干,干就干成;要紧盯国家生态园林城市建设标准,结合建设国家中心城市发展要求,不断扩大生态郑州建设成效。

当前和今后一个阶段,要把创建国家生态园林城市工作作为当前和今后一个时期推进生态建设的重要载体抓手,明确任务,强化责任,抓重点、补短板、

强弱项,争取通过两年努力,各项生态建设指标达到国家生态园林城市标准要求,进入国家生态园林城市行列。

要进一步抓好落实。“既要绿水青山,也要金山银山”“绿水青山就是金山银山”,这是发展理念和发展方式的深刻变革,更是各级党员干部责任担当的深层体现。责任落实,需要抓落实、抓具体。在实际工作中,要以项目建设为抓手,坚持项目化带动、项目化推进;要明晰责任、以上率下,层层压实责任、传导压力;要发挥好考核导向作用,引导各级干部把力量集中到绿色发展上来,形成大抓生态文明建设的工作导向和浓厚氛围,坚决把生态文明建设摆在全局工作的突出地位抓紧抓实抓好。

“建成区绿化覆盖率、绿地率和人均公园绿地面积要分别高于40%、35%和12平方米,打造微公园、小游园400个;水域面积增至92.13平方公里,新增生态湿地5万亩,城区优良天数达到200天以上……”,按照部署,我市将坚持“三圈、一带、九水、三十一廊”网络化生态空间总格局,重点做好“水、绿、湿、气、土”

五篇文章,中心城区要绿不断线、景不断链、四季有绿、三季有花、生态循环,县域组团要“开门见绿、推窗见景、百米见园”,农村地区要实现环境美、田园美、村庄美、庭院美“四美”……

幸福都是奋斗出来的。美好蓝图已经绘就,只有实干,只有脚踏实地的奋斗,蓝图才能变成现实。

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,更是郑州推进国家中心城市建设走向深入非常重要的一年。夯实生态基础,实干成就未来,全面启动国家生态园林城市创建是阶段目标,为郑州建设国家中心城市夯实生态基础是长久之计。真抓实干,驰而不息,久久为功,省会郑州的明天一定会天更蓝、水更清、环境更优美,夯实生态根基的国家中心城市建设,必能迎来更为充满生机和希望的未來!

